

【小組查經材料】提摩太後書查經系列 2 - 作基督的精兵

生活分享版

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。【[破冰遊戲資料庫連結](#)】

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【YouTube 歌庫連結 [1.宣召預備](#) [2.感恩讚美](#) [3.靈裡的敬拜](#) [4.回應立志](#)】

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息 - 聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：作基督的精兵

經文：提摩太後書 2: 1-13

背誦經文：我兒阿、你要在基督耶穌的恩典上剛強起來。你在許多見證人面前聽見我所教訓的、也要交託那忠心能教導別人的人。(提後 2: 1-3)

在第一 chapter 裡，保羅勉勵提摩太持守榮耀的福音，在第二章，保羅囑咐提摩太要剛強壯膽，奉獻自己、努力傳揚福音，並興起基督精兵，福音傳承。

一、 基督精兵的特質 (提後 2:1-7) (請先讀 1 到 7 節，再讀下文)

神要我們都做基督的精兵，作基督精兵的必備特質包括：

A. 剛強 (1節)：原文的第1節開頭有「所以」兩字，把第二章的教訓和第一章的連接起來。為甚麼提摩太要在基督耶穌的恩典上剛強起來呢？因為第一章的最後提到，阿尼色弗一家在保羅於羅馬坐監的時候，不以保羅的鎖鍊為恥，殷勤地找到保羅，冒着生命的危險服事保羅。相傳阿尼色弗後來也為主殉道而死，可能就是為服事保羅的緣故。既然阿尼色弗與保羅的關係，遠不如提摩太與保羅那樣親密，都尚且這樣不顧性命地殷勤服事保羅，那麼，提摩太是保羅的真兒子，多年來和保羅情同父子，更應該靠主剛強了！

剛強的方式是「要在基督耶穌的恩典上剛強起來」，「要」表示這是一種揀選，我們都會遇到軟弱，但是「要」在基督耶穌的恩典上剛強起來。我們不能依靠自己的肉體剛強，就像彼得曾想自己靠著肉體剛強，憑著血氣立志要與耶穌同死，結果最後三次不認主（約13:36-38；18:15-27）；所以我們必須要依靠「基督耶穌的恩典」，藉著禱告、順服、不斷地認識神的恩典，在神的恩典上長進，才能靈裡真正的剛強起來；神的恩典夠我們用（林後12:9）。

所以，「要在基督耶穌的恩典上剛強起來」就是揀選讓神來工作，不看環境，不沮喪，讓神透過基督的恩典使我們剛強起來。我們一定「要」剛強，神才能在我們裡面工作，然後我們要學習支取基督的恩典，就會認識到神是賜恩典給基督徒的神，我們就能夠靠著祂的恩典來完成祂託付給我們的責任。

B. 傳承 (2節)：提摩太曾在許多見證人面前，聽見過保羅的教訓，現在他也「要交託那忠心能教導別人的人。」第二章第一節的「要」是要提摩太忠心，第二節的「要」是要提摩太把保羅的教訓「交託」給忠心的人。在此，我們看到四代的屬靈傳承：保羅、提摩太、提摩太要交託的人、被交託者所教導的別人。

所以，保羅要提摩太「交託」或是「交棒」，但是不是隨便「甩棒」，隨便丟給任何人，而是要交給那些能「忠心能教導」的人。

這意味著，提摩太必須自己首先忠心學習，才能夠交棒，而接棒的人也必須要忠心的學習，才能夠忠心的教導。所以「忠心」的真意：（1）自己首先必須是一個忠心的學習者；（2）也要成為一個能培育「接班人」的領袖；（3）「接班人」的特質不一定是和自己要好，或是脾氣想投，而是一個能忠心傳承的人。

C. 受苦（3節）：基督徒要面對仇敵的攻擊和各樣的挑戰，所以重生得救之後，每一個基督徒都是天國的士兵。保羅鼓勵提摩太，要成為「基督耶穌的精兵」，要和他同受苦難。第一節「要」提摩太忠心，第二節「要」提摩太交託傳承，第三節「要」提摩太受苦，作基督耶穌的精兵。

屬靈的「精兵」能持久受苦必須：（1）鍛鍊身體：平常就操練敬虔的生活（提前4:8, 12）；（2）接受訓練：接受屬靈的裝備，參與服事，建立基督的身體（弗4:11-16）；（3）良好的裝備：穿戴神的全副軍裝（弗6:10-18）；（4）作戰精神：鬥志昂揚，為了得著基督，向著標竿直跑，為要得著獎賞（腓3:7-14）。

D. 專一（4節）：第4節繼續解釋精兵的特質，是「不將世務纏身」，目的是「好叫那招他當兵的人喜悅」。「世務」可以翻譯成「養身的」（路8:43）、「今生的」（約壹2:16）、「財物」（約壹3:17），所以泛指生活上衣食住行的一切所需。雖然做主的精兵，仍然會有這些生活上的需要，但是卻不讓這些世務「纏身」，成為牽絆或同時追求的目標。因為這些只不過是暫時的，我們在世上是客旅、是寄居的，「只要有衣有食，就當自足」（提前6:8）。專心當兵的目的，就是要討神的喜悅，專心求天國的利益。

E. 規矩（5節）：為什麼要專心當兵，討神的喜悅呢？第5節給出答案，為了要得冠冕；所以必須按著規矩來比武。這是按著當時希臘人全國性的年度比賽大會來作為比喻，這種比賽類似現在的奧林匹克項目，優勝者可得花和樹葉編成的冠冕戴在頭上，作為獎賞，

而那些參加比武的人，必須在練習時和比賽時都嚴守規矩，不然就被取消資格，無法獲勝。

同樣的，作為基督精兵，也必須要按規矩才能得勝。我們不用屬肉體的方式獲勝，我們乃是依靠神的恩典剛強得勝，來贏得屬靈的冠冕。所有在場上比武的唯一目的，就是要勝利，贏得獎賞。同樣的，我們服事主，也是按著主的規矩服事，為要贏的祂的賞賜。

F. 勤勞（6 節）：勞力的農夫愛惜光陰、努力栽種，自然比別人先得糧食；同樣的，基督的精兵要比別人先得屬靈的糧食。多讀聖經必定多得屬靈糧食的機會；努力多作救人的工作，也必多得屬靈的種子，這是自然的道理（林後 9:10；加 6:7-8）。保羅在第 5 節，用在場比武的比喻，勸勉提摩太要守規矩，在第 6 節，用勞力農夫的比喻，勸勉提摩太要勤勞耕耘。這樣才是耶穌基督的精兵。

G. 思考（7 節）：基督精兵不但要勞力，也要思考，特別是思考神的話，以及神的僕人的教訓。如果沒有思考並從主得到聰明，而只是不斷勞力，那勞力可能是徒然勞力。有勤勞的力量，也要有聰明智慧來善用勞力，這樣才能事半功倍，用對力氣。

問題討論：

1. 請選一個來定義：怎麼樣的士兵是一個好的士兵？怎麼樣的運動員（比武的）是一個好的運動員？怎麼樣的農夫是一個好的農夫？
2. 請問以上這七個特質，那些特質你已經具備了？那些你還在努力？祈求神幫助你，去除你的軟弱，使你具備這些特質。
3. 如何能夠查驗一個人是一個好的「接班人」？
4. 請組長分享神給這個小組的託付是什麼？小組的成員又如何可以一同來承接神給小組的託付？

禱告：

親愛的主耶穌！我們感謝讚美祢！用保羅勸勉提摩太的話語勸勵提升我們，求祢保守我們的心思意念和腳步，能全然委身在祢裡面，能被祢的話

語激勵和建造，與祢密切連結，得到祢的生命泉源和力量，結出生命的果子，也叫人能被祢得著，叫福音能代代相傳，直到祢的旨意成就，祢就與我們同享榮耀，將一切榮耀、頌讚都歸給祢，感謝禱告奉耶穌得勝的名，阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。